

湘粤两省举行构建现代化产业体系座谈会 毛伟明王伟中出席

把广东之所长湖南之所优更紧密对接



扫码看视频

三湘都市报6月1日讯 围绕“加快构建以实体经济为支撑的现代化产业体系”主题,5月31日至6月1日,省委副书记、省长毛伟明来到广东省广州市调研,并出席广东—湖南构建现代化产业体系座谈会。广东省委副书记、省长王伟中主持座谈会。

湖南省副省长秦国文,广东省副省长吕玉印,湖南省政府秘书长瞿海,广东省政府秘书长陈敏参加。

推进“湘易办”与“粤省事”平台对接

座谈会上,毛伟明对广东经济社会发展取得的突出成就表示祝贺,并对广东长期以来给予湖南的大力支持表示感谢。他说,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,湖南积极对接融入粤港澳大湾区发展战略,与广东的交流合作持续扩大和深化。目前,广东是境内在湘投资项目最多、投资额度最大的省份。湖南将以此次考察交流为契机,认真学习借鉴广东推动高质量发展的先进经验,不断推动湖南高质量发展迈上新台阶。希望把广东之所长与湖南之所优更加紧密地对接起来,推动产业合作互补互利、科技创新互融互动、基础设施互联互通,加快产业链龙头骨干企业强强联合、中小企业优势互补,加强科技平台共建共享、科技人才联合培养、关键核心技术联合攻关,推进“湘易办”与“粤省事”平台对接,尤其是在构建现代化产业体系上实现协同发展,携手奋进中国式现代化新征程。

王伟中代表省委、省政府对毛伟明一行来粤考察表示欢迎。他说,广东和湖南山水相连、人文相亲,在产业、经贸、科技、能源、文旅、民生等方面不断深化合作,形成了携手并进的良好局面。当前,广东正全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,加快建设更具国际

竞争力的现代化产业体系。希望双方进一步深化产业链供应链对接,在高端装备制造、新型储能、新能源汽车等方面加强合作,强化科技创新协同,推进粤湘两省协同融合发展,努力实现优势互补、互利共赢,共同谱写新时代粤湘合作新篇章。

湘商是推动家乡高质量发展的一支生力军

在穗期间,毛伟明一行还走访了广州视源电子科技股份有限公司、佳都科技股份有限公司和广东省湖南商会,并与部分湘商代表座谈。毛伟明说,湘商是湖南人的一面旗帜,是沟通内外的一座桥梁,是推动家乡高质量发展的一支生力军。大家身在他乡,始终心系故乡、关心家乡,回报家乡、建设家乡。正是有了广大湘商的支持,才有了生生不息、今更胜昔的新湖南。衷心希望广大湘商秉持“落叶归根是游子对故乡的深情,落地生根是湘商对家乡的热忱”理念,把“落叶归根”和“落地生根”有效结合起来,与家乡人民一道共享机遇、共筑梦想、共赢未来。湖南将持续做优做强做大“湘商回归”品牌,打造更加优良的营商环境,做大家最坚强的“后盾”和最温暖的“港湾”。 ■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

数据

在湘投资创业粤籍人士达40余万人

目前,广东是境内在湘投资项目最多、投资额度最大的省份,2022年,广东来湘投资项目3178个,累计到位资金4983.9亿元;在湘投资创业的粤籍人士达40余万人,粤企超过5000家。

目前,在粤湘商已超过40万户,资产规模超过1.5万亿元。近年来,广东的湘商回归势头强劲,今年一季度,回湘新注册企业已有110个,累计到位资金556亿元。

对投诉举报集中的学校开展“回头看”检查

以查促改!湖南推进治理教育乱收费专项检查

三湘都市报6月1日讯 对于教育乱收费问题的治理,湖南将正式启动专项检查!日前,全省治理教育乱收费专项检查工作部署电视电话会议在长沙召开,各级市场监管、教育行政主管部门将结合本地教育收费投诉举报、自查自纠情况以及近年来监督检查发现的重点问题,开展重点检查和“回头看”检查,着力规范和纠治一批典型问题、典型单位,严肃查处违法行为。

重大事项可追溯至问题发生之日

根据省市场监管局和省教育厅今年3月出台的《湖南省治理教育乱收费专项检查实施方案》,专项检查将重点对大中专院校学历教育收费、服务性收费和代收费、高等学历继续教育收费、职业教育收费,中小学校教育收费以及各级各类民办学校教育收费政策执行情况开展监督检查。检查时段为2020年1月以来发生的教育收费行为,重大事项可追溯至问题发生之日。

省市场监管局副局长丁珍良强调,专项检查要聚焦重点问题、重点单位和重点步骤。对近年来未检查过的学校、自查自纠走过场的学校、投诉举报集中的学校、整改落实不到位的学校,开展重点检查和“回头看”检查。同时要严格落实立

案审批、调查取证、审理审查、定性处理等执法程序,谨慎行使处罚权,杜绝人情案、关系案,做到不枉不纵、依法合规。

推动形成长效治理机制

根据安排,本次专项检查将包括“检查准备”“动员部署”“现场检查”“问题处置及总结上报”等环节。会议要求,各级市场监管部门、教育行政主管部门要坚决遏制教育乱收费行为,严肃查处任何单位和个人利用借用教育事业发展、教育产业化为名,采取各种不正当形式和手段损害侵害学生利益的乱收费行为。同时,要畅通投诉举报,及时化解矛盾。充分发挥舆论监督和社会监督的作用,坚决曝光典型案例,为违规行为“画像”。

会议强调,各市州市场监管部门和教育行政主管部门要对近年来查处、移交落实投诉举报、学校整改的教育乱收费案件进行清理摸底,以问题为导向,从教育体制与政策制定、教育运行机制与政策执行等方面,梳理分析本地教育乱收费存在的主要问题和特点,推动教育收费政策进一步完善、监管机制进一步规范、监管效能进一步提升。 ■全媒体记者 黄京 杨斯涵

犇客

新闻犇一下

知法犯法!打人者竟是当地警方



知法犯法!殴打记者的竟然是当地警察。

据贵州省毕节市政府网站消息,打人的三人分别是,织金县公安局马场派出所副所长及两名辅警。

他们为什么这么做?原来是为了阻止记者对水电站放水致两名教师身亡事件的采访。

目前,三人已被刑拘。相关责任人已被处理。但仍有网友们最关切的问题没有解释清楚,譬如为何要阻止拍摄?打人者是自发行为还是另有人指使?……

■三湘都市报全媒体记者 田甜

曾游记

暹罗古城一日看遍泰国



来曼谷,别错过这个聚集了泰国大部分古迹的地方——暹罗古城。

这里没有拥挤的人潮,也不用早起排队,从曼谷市区出发只需45分钟就能抵达,一天就能看遍“泰国”。

古城虽然是重建,但都有考古依据,有些甚至连建筑材料都与原址一致。

来到这里一定要去打卡大鱼环绕的普拉苏山门、宛若莲花的罗汉殿、大成时期的皇宫,这些建筑将泰国古都的风貌呈现得淋漓尽致。

每个角度都是历史的沉淀,千百年前泰国古都的模样在这里化为了缩影。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

卜房者说

买房该怎么选户型?



买房到底该怎么选户型?今天直接上干货,户型你得这样选!

第一,看标准层,这是最重要的。譬如这个户型,入户门正对电梯厅,如果你在家放飞自我还开着家门,那邻居都能直击现场。再来看看这个卧室,直接凹进去了,这采光,看了就难受。

第二,选择动静分区的户型。动静分区,客厅和卧室是分开的,私密性就相对较好。

第三,朝向排序,从好到差依次排序,应该是正南>东南>西南>正东>正西>东北>西北>正北。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 王普 实习生 龙思言



扫码看视频